

打好政策“组合拳” 助力企业“开门红”

本报讯(记者 李文奇)满负荷生产,给予企业10万元奖励;满负荷生产且实现营业收入同比增长10%以上,奖励20万元……1月18日,记者获悉,我市近日印发《关于推动2024年第一季度经济“开门红”若干政策的通知》,其中提出5条措施助力2024年一季度工业经济稳定增长。

对2024年第一季度满负荷生产的规模以上工业企业,给予10万元财政奖励。对2024年第一季度满负荷生产且实现营业收入同比增长10%以上的规模以上工业企业,给予20万元财政奖励。

落实优化工业电价若干措施,实施春节深谷电价政策,将2024年2月9日至2月17日午间11时至14时设置为深谷时段,工业企业生产用电价格按谷段电价的九五折执行,鼓励企业节日连续生产、多消纳新能源电量。

积极争取省就业补助资金,对2024年2月5日至2月24日保持连续生产(日均用电量不低于2023年日均用电量的70%)的规模以上工业企业,以2024年1月该企业参加失业保险职工人数为基数,按500元/人的标准进行奖补,每家企业奖补金额最高不超过10万元。

常态化开展制造业中长期贷款项目推介申报,高质量筛选硬科技真科技企业和项目,推动项目贷款加快签约投放,依托新乡智慧金融服务平台持续开展线上、线下银企对接活动。支持金融机构向制造业、社会服务等领域提供长周期、低利率、弱担保的设备更新改造贷款,持续提升中小微企业首贷率和无抵押无担保信用贷款比重。

推动“万人助万企”活动向专业化提升,着力帮助企业解决融资、用工、用地、用能、环境容量等制约发展的问题,优化企业要素保障政

策,助力市场主体轻装上阵、健康发展。

除此之外,新乡市工信部门也制定专门措施,从保障企业全力生产、保障工业项目建设、保障生产要素供给、保障企业用工稳定、保障企业资金需求、强化服务助企纾困、助力企业开拓市场、强化运行监测调度8个方面,全力保障企业运行,奋力实现全市工业经济一季度良好开局。

据了解,市工信部门将在坚决守住安全生产底线前提下,全力保障生产基础良好、意愿较强的企业开足马力生产;畅通企业诉求反映渠道,扫“码”直达省“万人助万企”活动数字平台,实现问题“码”上填报;设立24小时涉企专线,全天候受理企业政策咨询、问题反映等诉求,及时协调解决企业面临的困难和问题,做到不停工不停产或及时复工复产。

市消协发布 腊八蒜消费提示

本报讯(记者 崔敬)腊月初八来临,年味日渐浓郁。1月18日,记者了解到,为指导消费者更好地选购、制作及食用腊八蒜,市消费者协会在腊八节发布如下消费提示。

腊八蒜呈翠绿色,选购时请注意避免蒜体部分白色的腊八蒜,可能是制作时间不足,亚硝酸盐超标。避免购买明显发黄的腊八蒜。要选购气味正常的腊八蒜,避免有明显刺鼻气味或异常酸味的腊八蒜。

腊八蒜适宜在0℃~4℃低温条件下储存,购买前请先查看产品储存环境。若暴露在高温或低温环境下,且产品形态发生明显变化,不宜购买。消费者购买腊八蒜后,应严格按照标签要求储存,取食时使用干净餐具,避免带入污染物,加速蒜瓣腐烂变质,取出后尽快密封贮藏。

自制腊八蒜时,可选用紫皮蒜,不宜选用最新鲜的大蒜。选用米醋,颜色浅淡,不影响产品色泽。腊八蒜适合广泛人群食用,但过量食用会影响营养物质吸收,对健康造成负担,有肠胃疾病或腹泻患者不宜食用。

发布“暖心行动”倡议书 关心关爱外卖骑手

本报讯(记者 崔敬)1月17日,市外卖配送行业党委发布“暖心行动”倡议书,倡议社会各界关心关爱外卖骑手。

请对他们多一些理解。当前,全市配送任务十分繁重,订单骤增、运力不足。请给予外卖骑手更多的包容、理解和体谅。

请对他们多一些尊重。当外卖骑手为您送来外卖时,一声“谢谢”,一句“辛苦了”,一个“五星好评”就是对他们极大的肯定和支持,就是直达他们内心最深处的温暖,让冬天不再寒冷,让骑手活力满满。

请给他们多一些便利。鼓励沿街商铺、机构、企事业单位等积极设立“爱心驿站”,为外卖骑手提供通行、歇脚、饮水、充电、如厕等便捷服务。

外卖骑手联系一城百业、服务千家万户、情系一方百姓、温暖一座城市。市外卖配送行业党委号召全社会给予外卖骑手更多理解、关爱。

我市防范非法集资百日宣传活动启动

本报讯(记者 刘志松)1月18日,记者从市防范和处置非法集资工作领导小组办公室获悉,即日起,我市防范非法集资百日宣传活动启动。

按照国家、省关于开展防范非法集资百日宣传活动安排,为认真贯彻《防范和处置非法集资条例》,做好岁末年初防范非法集资宣传教育工作,从源头上防范化解非法集资风险,市防范和处置非法集资工作领导小组办公室开展相关活动。

针对近年来新出现的民间投融资中介、网络借贷、私募基金、第三

方财富管理、养老、涉农、解债等重点领域,尤其是对打着科技创新、绿色转型、“一带一路”、乡村振兴等“落实政策”旗号,利用元宇宙、NFT、虚拟货币、数字藏品、“网上跨境证券交易”等新概念的新型非法集资,加强风险预警提示,揭露非法集资骗局,帮助广大人民群众特别是重点人群提升防范非法集资意识和能力。

近年来,市金融工作局始终将宣传教育作为关口前移、打早打小的有力抓手和为民办实事的重要举措,大力利用春节、宣传月等重要时

间节点,组织大型集中宣传活动,切实提升群众的防非意识,不断夯实群防群治防非工作基础。通过不懈努力,案件高发的势头得到彻底遏制,为全市经济社会发展贡献了金融稳定的力量。

接下来,市金融工作局将联合各区县,认真组织好春节期间防范非法集资百日宣传活动,充分利用电视、报刊网络、社区宣传栏等载体,线上线下相结合,开展主题突出、内容丰富、饱含烟火气息、群众喜闻乐见的宣传活动,让防非知识走进千家万户。

“2024迎新春消费季”网上年货节启动

本报讯(记者 李文奇)1月18日,由商务局主办的新乡市“2024迎新春消费季”网上年货节启动仪式在市邮政大厦举办,活动以“提振市场信心、释放消费活力、促动经济稳定向好”为目标,紧扣年货需求,抢抓春节群体性消费热点,助推全市消费经济快速发展。

据市商务局电商科科长张建民介绍,在本次“新潮龙年线上购”网上

年货节中,我市将组织国内知名电商平台,采用“商家配套+网红参与+流量支持”的方式,通过发放优惠券、红包奖励、商家让利,为我市商家提供流量扶持、营销资源、专属支持等激励,打造“千家参与、万人直播、亿万转化”的消费新生态,满足消费者多样化消费需求。

中国邮政集团有限公司新乡分公司作为此次“新潮龙年”线上主

题活动的主要承办单位,将继续立足行业优势,通过邮政直播生态圈,与更多的本地企业商家开展合作,让更多的新乡好产品“离新出豫”、走向全国,为地方经济发展和乡村振兴贡献更多邮政力量。同时,新乡邮政会持续为本地的企业商家,提供线上销售和推广需求的支撑服务。

【平原腔声】

莫让“路中骑”成为“道路上的隐患”

□姬国庆

昨天,笔者骑车外出时,前方一辆电动三轮车行走在慢车道中间,篷布没有固定乱飘。左侧是隔离护栏,右侧停着机动车,后面车辆想要超车非常不方便,害怕发生剐蹭,无奈只好“尾随”着电动三轮车往前走。这种现象并非个例,我

们经常可以看到这样的“路中骑”。

如果道路比较宽敞,在道路中间骑行可以理解。但是,在车辆增多时,这种“路中骑”显然影响超车和存在交通安全隐患。

现在的机动车比较多,一些慢车道的右侧就是停车位。由此,慢车道变窄,如果有人“路中骑”,慢车道就会更

窄。对于后方的骑车人来说,超车非常不方便。稍有不慎,就有可能引发交通事故。在双方都是骑电动车的情况下,因为电动车的动力强、车速快,如果两车“接触”过猛,很有可能造成人身伤害。特别是,如果有一方是老人,发生交通事故后造成的伤害更大,后果难以预测和估量。

道路交通安全法第三十五条规定,机动车、非机动车实行右侧通行。

有鉴于此,大家骑车出行时,一定要切实增强交通安全意识和文明意识,切实遵守交通安全法,靠右侧通行,这样就可以给后方车辆腾出宽裕的道路空间,让他人通行更畅通、更安全,还可以彰显出行文明,多好呵!